

Weekly One Liners 04th to 10th of September 2023

मोहन बागान एसजी ने इंडियन कप फाइनल में ईस्ट बंगाल को 1-0 से हराया

मोहन बागान सुपर जायंट ने ईस्ट बंगाल (1-0) को हराकर पश्चिम बंगाल के कोलकाता के साल्ट लेक स्टेडियम में इंडियन कप 2023 ट्रॉफी जीती। इस जीत के साथ मोहन बागान एसजी इंडियन कप इतिहास में 17 खिताब जीतने वाली पहली टीम बन गई। 16 खिताब के साथ, ईस्ट बंगाल इंडियन कप में दूसरी सबसे सफल टीम है।

इंडियन कप 2023 की शुरुवात 3 अगस्त को हुई थी। इस प्रतियोगिता का 132वां संस्करण है और पिछले साल के मुकाबले 4 टीमों अधिक हैं, जो इस महत्वपूर्ण खिताब के लिए प्रतिस्पर्धा कर रही हैं।

पुरस्कार और सम्मान

नंदकुमार सेकर ने जीता गोल्डन बॉल

ईस्ट बंगाल के फारवर्ड नंदकुमार सेकर ने इंडियन कप के लिए गोल्डन बॉल पुरस्कार जीता। उन्होंने तीन प्लेयर ऑफ द मैच पुरस्कार जीते और पिछले कोलकाता डर्बी में विजेता भी बने थे।

डेविड लाललानसांगा ने जीता गोल्डन बूट

मोहम्मदन स्पोर्टिंग के डेविड लाललानसांगा को गोल्डन बूट से सम्मानित किया गया। वह दुर्भाग्यशाली रहे क्योंकि उनकी टीम एक गोल के अंतर से नॉकआउट में जगह बनाने में नाकाम रही।

विशाल कैथ ने जीता गोल्डन ग्लव

मोहन बागान सुपर जायंट विशाल कैथ ने आईएसएल के पिछले सीजन में इसी तरह जीतने के बाद इस टूर्नामेंट में गोल्डन ग्लव जीता। उन्हें तीन लाख रुपये का चेक भी दिया जाता है।

मोहन बागान की शुरुआती लाइनअप-

मोहन बागान सुपर जायंट : विशाल कैथ (गोलकीपर), अनवर अली, हेक्टर युस्टे, सुभाशीष बोस, आशीष राय, अनिरुद्ध थापा, सहल अब्दुल समद, हुडो बोउमोस, आशिक कुरिनियान, दिमित्री पेद्राटोस, अरमांडो सादिकू।

ईस्ट बंगाल की शुरुआती XI

प्रभसुखन गिल खाबरा हरमनजोत - (गोलकीपर), जॉर्डन एल्से, लालचुंगुंगा, मंदार राव देसाई, बोरजा हेरेरा, मोहम्मद राकिप नंदकुमार - सेकर, शाऊल क्रेस्पो, नाओरेम महेश सिंह, जेवियर सिवेरियो।

राष्ट्रीय शिक्षक दिवस 2023: महत्व और इतिहास

भारत में 'शिक्षक दिवस' प्रत्येक वर्ष 5 सितम्बर को मनाया जाता है। शिक्षक का समाज में आदरणीय और सम्माननीय स्थान होता है। भारत हर साल डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती को उनके योगदान और उपलब्धियों को श्रद्धांजलि के रूप में राष्ट्रीय शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। स्कूल से लेकर कॉलेजों तक छात्र-छात्राएं बड़े ही धूमधाम से उनकी जयंती मनाते हैं। इस दिन छात्र अपने शिक्षकों का सम्मान करते हैं।

इस दिन का उद्देश्य

शिक्षक दिवस मनाने का मुख्य उद्देश्य शिक्षा के क्षेत्र में छात्रों के जीवन को सही दिशा देने वाले देश के सभी गुरुओं और उनके महत्वपूर्ण कार्यों को सम्मान देना तथा भावी पीढ़ियों के उज्ज्वल भविष्य के लिए शिक्षकों के महत्व के प्रति जागरूकता फैलाना है। इसके अलावा एक अनुशासित समाज और राष्ट्र निर्माण में उनके योगदान के लिए उनका आभार व्यक्त करना भी इसका मुख्य मकसद हो सकता है।

इस दिन का इतिहास:

साल 1962 में डॉ. राधाकृष्णन स्वतंत्र भारत के दूसरे राष्ट्रपति बने। इस दिन को मनाने का मुख्य महत्व यह है कि डॉ. राधाकृष्णन के छात्रों ने उनके जन्मदिन को एक विशेष दिन के रूप में मनाने की अनुमति देने के लिए उनसे संपर्क किया। वह उस सम्मान से हैरान और खुश थे जो छात्रों द्वारा उनके शिक्षक न होने के बाद भी उन्हें दिया जाता है।

शिक्षक दिवस का महत्व

शिक्षक दिवस पूरे देश में बड़े ही उत्साह के साथ मनाया जाता है। प्राचीन काल से ही गुरुओं का बच्चों के जीवन में बड़ा योगदान रहा है। गुरुओं से मिला ज्ञान और मार्गदर्शन से ही हम सफलता के शिखर तक पहुंच सकते हैं। शिक्षक दिवस सभी शिक्षकों और गुरुओं को समर्पित है। इस दिन शिक्षकों को सम्मानित किया जाता है। भारत में शिक्षक दिवस शिक्षकों के प्रति सम्मान और कृतज्ञता को अर्पित करने का उत्सव और अवसर है। वे हमें जीवन विपरीत परिस्थितियों का सामना करना सिखाते हैं।

डॉ. राधाकृष्णन सर्वपल्ली .

डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन का जन्म 5 सितंबर, 1888 को ब्रिटिश भारत की तत्कालीन मद्रास प्रेसीडेंसी (अब तमिलनाडु में) में हुआ था। वे भारतीय दार्शनिक और राजनेता थे और 20वीं शताब्दी में भारत में तुलनात्मक धर्म और दर्शन के क्षेत्र में सबसे प्रसिद्ध विद्वानों में से एक थे। डॉ. राधाकृष्णन 1949 से 1952 तक सोवियत सोशलिस्ट रिपब्लिक (USSR) के राजदूत थे और 1952 से भारत के उपराष्ट्रपति बने और 1962 में उन्हें भारत के दूसरे राष्ट्रपति के रूप में चुना गया। वे राजनीतिज्ञ सी. राजगोपालाचारी, वैज्ञानिक सी.वी. रमन के साथ भारत के सर्वोच्च नागरिक पुरस्कार भारत रत्न के पहले प्राप्तकर्ता थे। उन्हें ब्रिटिश रॉयल ऑर्डर ऑफ मेरिट (1963) से भी सम्मानित किया गया था।

तेलंगाना को मिलेगी भारत की पहली गोरिल्ला ग्लास मैनुफैक्चरिंग फैसिलिटी

कॉर्निंग इंक तेलंगाना में अपनी गोरिल्ला ग्लास विनिर्माण सुविधा स्थापित करेगा, जो देश में अपनी तरह का पहला निवेश है। प्रस्तावित विनिर्माण सुविधा स्मार्टफोन उद्योग में बाजार के नेताओं के लिए कवर ग्लास का निर्माण करेगी।

यह परियोजना 934 करोड़ रुपये के प्रस्तावित निवेश के साथ वास्तविकता बनने के लिए तैयार है। इसके अलावा, यह 800 से अधिक व्यक्तियों के लिए रोजगार के अवसर पैदा करने का वादा करता है, जिससे स्थानीय अर्थव्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान मिलता है। यह विनिर्माण सुविधा तेलंगाना और व्यापक राष्ट्र में स्मार्टफोन विनिर्माण पारिस्थितिकी तंत्र को आगे बढ़ाने में एक महत्वपूर्ण शक्ति होने की क्षमता रखती है।

तेलंगाना की राजधानी हैदराबाद अपने पसंदीदा केंद्र के रूप में कई इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण दिग्गजों का ध्यान आकर्षित कर रही है। राज्य ने इस साल की शुरुआत में फॉक्सकॉन जैसे उद्योग के नेताओं से पहले ही पर्याप्त निवेश का अनुभव किया है। तेलंगाना में कॉर्निंग इंक द्वारा पर्याप्त पूंजी निवेश के साथ, देश स्मार्टफोन निर्माण में एक नए युग के कगार पर है, जो न केवल राज्य को प्रभावित करेगा, बल्कि पूरे भारत में गूजेगा।

न्यूयॉर्क में मुख्यालय, कॉर्निंग इंक एक फॉर्च्यून 500 सामग्री विज्ञान कंपनी है जिसकी समृद्ध विरासत 172 से अधिक वर्षों तक फैली हुई है। कंपनी ग्लास विज्ञान, सिरेमिक विज्ञान और ऑप्टिकल भौतिकी में विशेषज्ञता के साथ नवाचार में सबसे आगे रही है। सबसे विशेष रूप से, कॉर्निंग इंक गोरिल्ला ग्लास के आविष्कार के रूप में प्रसिद्ध है, एक गढ़वाला ग्लास जिसे मोबाइल फोन, टैबलेट और लैपटॉप जैसे पोर्टेबल उपकरणों में व्यापक उपयोग मिला है।

ग्लोबल फिनटेक फेस्ट 2023: विश्व के प्रमुख फिनटेक सम्मेलन का अनावरण

भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण (यूआईडीएआई) आधार पहचान मंच का लाभ उठाने और निवासियों को उनकी उंगलियों पर कई सेवाओं का लाभ उठाने में सहायता करने के लिए निर्बाध सेवाएं प्रदान करने के लिए लगातार प्रयासरत है। इस साल यूआईडीएआई ने मुंबई में ग्लोबल फिनटेक फेस्टिवल में "रीइमेजनिंग आधार #ऑर्थेटिकेशन" थीम के तहत पूरी तरह से देश में ही विकसित एआई (कृत्रिम बुद्धिमत्ता) और एमएल इंजन द्वारा संचालित अपनी बेहतर चेहरा प्रमाणिकरण सुविधा का प्रदर्शन किया।

दिशानिर्देश 2022 के तहत यूआईडीएआई तेजी से प्रौद्योगिकी अपनाने और निवासियों को और भी बेहतर सेवाएं प्रदान करने के लिए प्रयास किए हैं। बेहतर समाधान खोजने के बड़े उद्देश्य के साथ उद्योग और फिनटेक भागीदारों को यूआईडीएआई के साथ सहयोग करने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है।

इस नीति के तहत यूआईडीएआई ने चेहरे के प्रमाणीकरण की बेहतर सुविधाओं के लिए के लिए पिछले कुछ महीनों में एयरटेल पेमेंट्स बैंक के साथ मिलकर काम किया है। यह धोखाधड़ी का पता लगाने और रोकथाम तंत्र को सुदृढ़ करते हुए कम रोशनी की स्थिति में चेहरे का फोटो लेने के लिए मिलकर काम करने वाली दोनों टीमों के माध्यम से हासिल किया गया था।

महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) के लाभार्थियों के लिए उपस्थिति प्रणाली और बैंकों द्वारा ग्राहक अधिग्रहण प्रक्रिया जैसे भागीदार उपयोग-मामलों का भी प्रदर्शन किया गया। जीएफएफ 2023 के हिस्से के रूप में, यूआईडीएआई ने सहयोग, सह-नवाचार और व्यापक रूप से अवसरों का पता लगाने के इरादे से विभिन्न फिनटेक फर्मों और संबंधित इकोसिस्टम अधिकारियों के साथ आधार को अपनाने के लिए "रीइमेजिन आधार #टुगेदर" थीम के तहत एक उद्योग बैठक भी आयोजित की।

New Launch Hinglish

BANK

Test Mate

IBPS | RBI | SBI & others

2800+ Total Tests

नवाचार पर अतिरिक्त ध्यान देने के साथ, यूआईडीएआई ने एक नए सैंडबॉक्स इन्वाइरन्मेंट (सैंडबॉक्स एक पृथक परीक्षण वातावरण है जो उपयोगकर्ताओं को उस एप्लिकेशन, सिस्टम या प्लेटफॉर्म को प्रभावित किए बिना प्रोग्राम चलाने या फ़ाइलें खोलने में सक्षम बनाता है) के भीतर नवाचार के लिए रोडमैप और अनुसंधान एवं विकास और नवाचार की सुविधा के लिए यूआईडीएआई टेक सेंटर में एक समर्पित अत्याधुनिक इनोवेशन लैब भी है।

आधार के सुरक्षित, निर्बाध और समावेशी उपयोग की दिशा में निवासियों को सक्षम बनाने के लिए सभी शिक्षाविदों और उद्योग भागीदारों को एक साथ मिलकर काम करने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए टीम यूआईडीएआई का यह प्रमुख कदम था।

प्रधान मंत्री मोदी ने 20वें आसियान-भारत शिखर सम्मेलन और 18वें पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन में भाग लिया

प्रधान मंत्री मोदी ने 20वें आसियान-भारत शिखर सम्मेलन में भाग लिया और आसियान-भारत व्यापक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करने के लिए आसियान भागीदारों के साथ व्यापक चर्चा की। उन्होंने इंडो-पैसिफिक में आसियान की केंद्रीय भूमिका की पुष्टि की और भारत के इंडो-पैसिफिक महासागर की पहल (आईपीओआई) और इंडो-पैसिफिक (एओआईपी) पर आसियान के आउटलुक के बीच संरेखण पर प्रकाश डाला। आसियान-भारत एफटीए (एआईटीआईजीए) की समय पर समीक्षा पर जोर दिया गया।

सहयोग के लिए 12 सूत्री प्रस्ताव

- मल्टी-मॉडल कनेक्टिविटी:** दक्षिण-पूर्व एशिया-भारत-पश्चिम एशिया-यूरोप आर्थिक गलियारे का प्रस्ताव।
- डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर शेयरिंग:** भारत ने आसियान देशों को अपना डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर स्टैक पेश किया।
- डिजिटल फ्यूचर फंड:** डिजिटल परिवर्तन और वित्तीय कनेक्टिविटी पर ध्यान केंद्रित करते हुए डिजिटल भविष्य के लिए आसियान-भारत फंड की घोषणा।
- ईआरआईए के लिए समर्थन:** ज्ञान भागीदार के रूप में आसियान और पूर्वी एशिया के आर्थिक और अनुसंधान संस्थान (ईआरआईए) के लिए नवीनीकृत समर्थन।
- वैश्विक दक्षिण प्रतिनिधित्व:** बहुपक्षीय मंचों पर वैश्विक दक्षिण मुद्दों की सामूहिक वकालत।
- पारंपरिक चिकित्सा केंद्र:** भारत में WHO के वैश्विक पारंपरिक चिकित्सा केंद्र में शामिल होने के लिए आसियान देशों को निमंत्रण।
- मिशन लाइफ:** मिशन लाइफ पर सहयोग का आह्वान।
- सस्ती दवाएँ:** जन-औषधि केंद्रों के माध्यम से सस्ती और गुणवत्तापूर्ण दवाएँ उपलब्ध कराने में भारत के अनुभव को साझा करने की पेशकश।
- आतंकवाद विरोधी सहयोग:** आतंकवाद, आतंकी वित्तपोषण और साइबर-दुष्प्रचार के खिलाफ सामूहिक लड़ाई का आह्वान।
- आपदा लचीलापन:** आपदा प्रतिरोधी बुनियादी ढांचे के लिए गठबंधन में शामिल होने के लिए आसियान देशों को निमंत्रण।
- आपदा प्रबंधन:** आपदा प्रबंधन में सहयोग।
- समुद्री सुरक्षा:** समुद्री सुरक्षा, सुरक्षा और डोमेन जागरूकता पर सहयोग बढ़ाया गया।

पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन की मुख्य बातें

ईएएस तंत्र के लिए समर्थन

18वें पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन में, प्रधान मंत्री ने ईएएस तंत्र के महत्व और इसे मजबूत करने के प्रति भारत की प्रतिबद्धता पर जोर दिया। उन्होंने आसियान केंद्रीयता के लिए भारत के समर्थन की पुष्टि की और स्वतंत्र, खुले और नियम-आधारित इंडो-पैसिफिक की वकालत की।

क्वाड का विज़न और आसियान

पीएम मोदी ने भारत और आसियान के बीच इंडो-पैसिफिक के लिए दृष्टिकोण के संरेखण पर प्रकाश डाला और क्वाड के दृष्टिकोण में आसियान की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया।

वैश्विक चुनौतियाँ और पहल

प्रधानमंत्री ने आतंकवाद, जलवायु परिवर्तन, आवश्यक वस्तुओं के लिए लचीली आपूर्ति श्रृंखला और ऊर्जा सुरक्षा सहित वैश्विक चुनौतियों से निपटने के लिए एक सहयोगी दृष्टिकोण का आह्वान किया। उन्होंने जलवायु परिवर्तन में ISA, CDRI, LiFE और OSOWOG जैसी भारत की पहलों का प्रदर्शन किया।

वित्तीय कनेक्टिविटी और थिंक टैंक समर्थन

पीएम मोदी ने डिजिटल भविष्य के लिए आसियान इंडिया फंड की स्थापना की घोषणा की, जिसका उद्देश्य आसियान और भारत के बीच वित्तीय कनेक्टिविटी को बढ़ाना है। उन्होंने आसियान थिंक टैंक ईआरआईए के लिए भी समर्थन व्यक्त किया जो आसियान-भारत संबंधों को गहरा करेगा।

क्षेत्रीय और अंतर्राष्ट्रीय मुद्दे

शिखर सम्मेलन के दौरान नेताओं ने कई क्षेत्रीय और अंतर्राष्ट्रीय मुद्दों पर विचारों का आदान-प्रदान किया।

पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन के प्रतिभागी

पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन में अठारह भाग लेने वाले देश शामिल हैं: आसियान सदस्य देश: ब्रुनेई दारुस्सलाम, कंबोडिया, इंडोनेशिया, लाओ पीडीआर, मलेशिया, म्यांमार, फिलीपींस, सिंगापुर, थाईलैंड, वियतनाम। अन्य राष्ट्र: ऑस्ट्रेलिया, चीन, भारत, जापान, न्यूजीलैंड, कोरिया गणराज्य, रूसी संघ, संयुक्त राज्य अमेरिका।

TEST SERIES
BILINGUAL



NIACL AO 2023
GENERALIST (SCALE-I)
PRELIMS + MAINS

160+ TOTAL TESTS

National Affairs

- केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कानूनी सलाह के लिए टेली-लॉ 2.0 लॉन्च किया। "टेली-लॉ" डॉक्यूमेंट्री की स्क्रीनिंग, जिसमें 2017 से 2022 तक टेली-लॉ की यात्रा को दर्शाया गया है। "टेली-लॉ-2.0" का लॉन्च, जो टेली-लॉ और न्याय बंधु ऐप को जोड़ता है, साथ ही एक सूचनात्मक ई-ट्यूटोरियल भी जारी किया गया। [\(Click here to read the article\)](#)
- राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने राजघाट पर महात्मा गांधी की 12 फुट ऊंची प्रतिमा का अनावरण किया। उन्होंने एक गांधी वाटिका का भी उद्घाटन किया जहां विभिन्न मुद्राओं में महात्मा गांधी की मूर्तियां स्थापित की गई हैं। कार्यक्रम में राष्ट्रपति ने कहा कि महात्मा गांधी विश्व समुदाय के लिए एक अमूल्य उपहार हैं और उनके मूल्यों और आदर्शों ने दुनिया को एक नई दिशा दी। [\(Click here to read the article\)](#)
- केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने एनसीईआरटी के 63वें स्थापना दिवस समारोह में एक बड़ा ऐलान किया है। NCERT में एक कार्यक्रम के दौरान संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय शैक्षिक अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद (NCERT) को अब 'मानित विश्वविद्यालय' यानि कि डीम्ड यूनिवर्सिटी का दर्जा दे दिया गया है। [\(Click here to read the article\)](#)
- दूरसंचार विभाग (DoT) ने सिम कार्ड की बिक्री के लिए नए नियमों की घोषणा की है। ये नियम धोखाधड़ी वाले फोन कॉल के साथ-साथ मैसेजों सहित व्यापक दूरसंचार धोखाधड़ी की रिपोर्टों के बाद आए हैं। [\(Click here to read the article\)](#)
- देश का नाम बदलने की चर्चा इस समय जोरों पर है। दुनिया में हमारे देश को भारत (BHARAT), इंडिया (INDIA) और हिन्दुस्तान के नाम से जाना जाता है। ऐसा माना जाता है कि इंडिया (INDIA) नाम हमें विदेशियों के द्वारा मिला है। ऐसी चर्चाएं हैं कि अधिकारिक रूप से अब इंडिया नाम की जगह इसे भारत (BHARAT) के रूप में जाना जाएगा। जी-20 शिखर सम्मेलन के निमंत्रण पत्र पर 'प्रेसीडेंट ऑफ इंडिया' (President of India) के स्थान पर 'प्रेसीडेंट ऑफ भारत' (President of BHARAT) लिखे जाने पर यह संभावना जताई गई है। आइए दुनिया भर से कुछ उदाहरण देखें। [\(Click here to read the article\)](#)
- भारत ने दुनिया के पहले पोर्टेबल आपदा अस्पताल का अनावरण किया है, एक अभूतपूर्व सुविधा जिसे हवाई मार्ग से ले जाया जा सकता है और इसमें 72 क्यूब्स हैं। यह असाधारण प्रयास प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी की महत्वाकांक्षी "प्रोजेक्ट भीष्म" (सहयोग हित और मैत्री के लिए भारत स्वास्थ्य पहल) का एक घटक है, जिसका फरवरी 2022 में अनावरण किया गया था। इस परियोजना का आधिकारिक उद्घाटन गांधीनगर, गुजरात में मेडटेक एक्सपो के दौरान किया गया था। [\(Click here to read the article\)](#)
- केंद्रीय गृह मंत्रालय ने सरकारी उच्चतर माध्यमिक विद्यालयों से स्नातक चिकित्सा शिक्षा प्राप्त करने वाले छात्रों के लिए 10% क्षैतिज आरक्षण लागू करने के पुडुचेरी के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। तत्काल प्रभाव से लागू होने वाली इस आरक्षण नीति से उन छात्रों को लाभ होगा जिन्होंने एनईईटी परीक्षा उत्तीर्ण की है और मानक एक से शुरू करके सरकारी स्कूलों से अपनी शिक्षा पूरी की है। [\(Click here to read the article\)](#)

- जी20 शिखर सम्मेलन के आयोजन स्थल पर, विश्व नेताओं का स्वागत नटराज, भगवान शिव की ब्रह्मांडीय नृत्य मुद्रा में 27 फुट ऊंची एक लुभावनी प्रतिमा द्वारा किया जाएगा। अष्टधातु नामक आठ धातु मिश्र धातु से बनी इस भव्य मूर्ति का वजन 18 टन है, जिसे दिल्ली तक परिवहन के लिए 36 टायर वाले ट्रेलर की आवश्यकता होती है। तमिलनाडु के तंजावुर जिले के स्वामीमलाई के कुशल कारीगरों द्वारा निर्मित, यह उत्कृष्ट कृति प्राचीन नटराज मूर्तियों से प्रेरणा लेते हुए परंपरा को आधुनिकता के साथ जोड़ती है। ([Click here to read the article](#))
- बेंगलुरु शहर के ऊर्जा मंत्री केजे जॉर्ज ने अंडरग्राउंड ट्रांसफार्मर सेंटर का उद्घाटन किया, जो शहर के बिजली वितरण बुनियादी ढांचे के आधुनिकीकरण की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। यह ऐतिहासिक उपलब्धि अपने शहरी परिदृश्य की सुरक्षा, विश्वसनीयता और सौंदर्य वृद्धि के लिए बेंगलुरु की प्रतिबद्धता को दर्शाती है। ([Click here to read the article](#))

States in the News

- उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने 8-9 दिसंबर 2023 को देहरादून में होने वाले इन्वेस्टर ग्लोबल समिट के लिए लोगो और वेबसाइट का उद्घाटन किया। यह शिखर सम्मेलन विभिन्न क्षेत्रों में निवेश के अवसरों का पता लगाने के लिए तैयार है और राज्य के आर्थिक परिदृश्य में एक महत्वपूर्ण परिवर्तन लाने की क्षमता रखता है। ([Click here to read the article](#))
- मध्य प्रदेश के रायसेन जिले में स्थित विश्व धरोहर स्थल सांची भारत का पहला सौर शहर बन गया है। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने इसकी औपचारिक शुरुआत की। सांची के पास नागौरी में इसकी क्षमता 3 मेगावाट है, जो वार्षिक कार्बन डाइऑक्साइड उत्सर्जन को 13,747 टन तक कम कर देगा। यह 2,38,000 से अधिक पेड़ों के बराबर है। सांची भारत का पहला सोलर सिटी बन गया है। कोयले और अन्य संसाधनों से बिजली का उत्पादन पर्यावरण पर नकारात्मक प्रभाव डालता है। सांची के नागरिकों, अक्षय ऊर्जा विभाग और सभी वैज्ञानिकों ने सौर ऊर्जा विकल्प का सहारा लेकर सराहनीय कार्य किया है। ([Click here to read the article](#))
- ओडिशा में रायगड़ा जिले के विशेष रूप से कमजोर जनजातीय समूह (पीवीटीजी) डोंगरिया कोंध के लिए एक महत्वपूर्ण विकास में, उनके उत्कृष्ट हाथ से बुने हुए शॉल, जिन्हें कपडागंडा के नाम से जाना जाता है, प्रतिष्ठित भौगोलिक संकेतक (जीआई) टैग प्राप्त करने के कगार पर हैं, जबकि कोरापुट जिले का 'कोरापुट कालाजीरा' चावल, जिसे अक्सर 'चावल का राजकुमार' कहा जाता है, ने भौगोलिक संकेत (जीआई) का दर्जा प्राप्त कर लिया है। ([Click here to read the article](#))
- जायद चैरिटी मैराथन की उच्च आयोजन समिति ने भारत के लिए एक महत्वपूर्ण विकास की घोषणा की है - प्रसिद्ध मैराथन का उद्घाटन संस्करण 2024 केरल में होने वाला है। यह आयोजन केरल राज्य के अधिकारियों और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में रहने वाले भारतीय समुदाय के बीच एक महत्वपूर्ण सहयोग का प्रतीक है, जो दोनों क्षेत्रों के बीच सांस्कृतिक और आर्थिक संबंधों को मजबूत करता है। ([Click here to read the article](#))

- पश्चिम बंगाल विधानसभा ने 15 अप्रैल को आधिकारिक तौर पर बंगाली नववर्ष दिवस, जिसे पोइला बैसाख के नाम से जाना जाता है, को राज्य के स्थापना दिवस के रूप में मनाने का प्रस्ताव पारित करके एक महत्वपूर्ण निर्णय लिया। यह निर्णय इस उत्सव के लिए चुनी गई तारीख पर विवाद और असहमति के बीच आया है। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी इस बदलाव की प्रबल समर्थक रही हैं, उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि राज्य के राज्यपाल की मंजूरी के बावजूद यह दिन मनाया जाएगा। ([Click here to read the article](#))
- सामाजिक समावेश को बढ़ावा देने और मुख्यतः आवश्यक समर्थन प्रदान करने के उद्देश्य से एक महत्वपूर्ण कदम में, झारखंड सरकार ने अपनी सार्वभौमिक पेंशन योजना में ट्रांसजेंडर समुदाय को शामिल करके एक प्रगतिशील कदम उठाया है। इस निर्णय की घोषणा मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में हुई मंत्रिमंडल की बैठक के दौरान की गई, जो ट्रांसजेंडर आबादी की जरूरतों को पूरा करने के लिए राज्य की प्रतिबद्धता में एक ऐतिहासिक क्षण है। ([Click here to read the article](#))

International Affairs

- नेपाल के ललितपुर में तीन दिवसीय काठमांडू-कलिंग साहित्य महोत्सव सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। काठमांडू-कलिंग साहित्य महोत्सव का उद्घाटन नेपाल के विदेश मंत्री एनपी सऊद ने किया और साहित्यिक और सांस्कृतिक गतिविधियों को बढ़ावा देकर दक्षिण एशिया के भीतर सांस्कृतिक आदान-प्रदान को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। ([Click here to read the article](#))
- वानुअतु की संसद ने सातो किलमैन को देश के नए प्रधानमंत्री के रूप में चुना, जब एक अदालत ने उनके पूर्ववर्ती में अविश्वास प्रस्ताव को बरकरार रखा, जिन्होंने प्रशांत द्वीप समूह में चीन-अमेरिका प्रतिद्वंद्विता के बीच अमेरिकी सहयोगियों के साथ घनिष्ठ संबंध की मांग की थी। पूर्व प्रधानमंत्री और पीपुल्स प्रोग्रेसिव पार्टी के नेता किलमैन को सांसदों ने गुप्त मतदान में 27/23 को प्रधानमंत्री चुना था। किलमैन को कुल 27 वोट मिले, जबकि कलसाकाऊ को 23 वोट मिले। 65 वर्षीय किलमैन मई में हटाए जाने से पहले कलसाकाऊ की सरकार में उप प्रधानमंत्री थे। उस समय कलसाकाऊ ने कहा था कि किलमैन की बर्खास्तगी "गठबंधन सरकार की स्थिरता" के लिए थी। ([Click here to read the article](#))
- संयुक्त राष्ट्र महासभा का 78वां सत्र डेनिस फ्रांसिस के महासभा अध्यक्ष की भूमिका संभालने के साथ शुरू हुआ। अपनी प्रारंभिक टिप्पणी में, उन्होंने वर्तमान में दुनिया के सामने मौजूद कई वैश्विक चुनौतियों से निपटने के महत्व पर जोर दिया। ([Click here to read the article](#))
- विज्ञान वित्त पोषण के संबंध में ब्रेक्सिट गतिरोध के बाद दो साल के बाद, यूनाइटेड किंगडम ने यूरोपीय संघ के हॉराइजन साइंस रिसर्च प्रोग्राम में फिर से शामिल होने का फैसला किया है। इस कदम को सात महीने पहले व्यापार विवाद के समाधान के बाद ब्रिटेन और यूरोपीय संघ के बीच द्विपक्षीय संबंधों में एक महत्वपूर्ण विकास के रूप में देखा जा रहा है। ([Click here to read the article](#))

- अफ्रीकी संघ 09 सितम्बर 2023 को दुनिया की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं वाले देशों के समूह जी20 का स्थायी सदस्य बन गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने दो दिवसीय जी20 शिखर सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए 55 देशों वाले अफ्रीकी संघ को नए सदस्य के तौर पर शामिल किए जाने की घोषणा की। इस समय G-20 के नेताओं का महामंथन भारत में चल रहा है। राजधानी दिल्ली में G-20 शिखर सम्मेलन 2023 की शुरुआत हो चुकी है। इसी के साथ इस ग्रुप में नए सदस्य के रूप में अफ्रीकी संघ (एयू) को शामिल कराया गया है। ([Click here to read the article](#))

Agreements/MoUs Signed

- नवरत्न रक्षा पीएसयू भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड (बीईएल) और इजराइल की अग्रणी एयरोस्पेस और रक्षा कंपनी इजराइल एयरोस्पेस इंडस्ट्रीज (आईएआई) ने हाल ही में एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं, जिसका उद्देश्य शॉर्ट रेंज एयर डिफेंस के क्षेत्र में भारत की आवश्यकताओं को संबोधित करने में सहयोग बढ़ाना है। ([Click here to read the article](#))
- अमेरिकी प्रौद्योगिकी कंपनी मेटा ने कहा कि उसने छात्रों, शिक्षकों, उद्यमियों को सशक्त बनाने के लिए शिक्षा मंत्रालय के साथ-साथ कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय के साथ तीन साल की साझेदारी की है। कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय, शिक्षा मंत्रालय और मेटा (जिसे पहले फेसबुक के नाम से जाना जाता था) ने भारत की डिजिटल क्षमताओं को मजबूत करने के उद्देश्य से एक महत्वपूर्ण कदम में तीन साल के गठबंधन में एक साथ मिलकर काम किया है। ([Click here to read the article](#))
- शिक्षा की गुणवत्ता बढ़ाने और भारत भर में कक्षाओं में रचनात्मकता को बढ़ावा देने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम में, केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय ने सॉफ्टवेयर डिग्रेड एडोब के साथ हाथ मिलाया है। यह अभूतपूर्व सहयोग एडोब एक्सप्रेस के उपयोग के माध्यम से छात्रों और शिक्षकों के बीच रचनात्मक अभिव्यक्ति और डिजिटल साक्षरता को बढ़ावा देना चाहता है, जो एडोब द्वारा विकसित एक एप्लिकेशन है। लगभग 20 मिलियन छात्रों तक पहुंचने और 500,000 शिक्षकों को कुशल बनाने के महत्वाकांक्षी लक्ष्य के साथ, इस साझेदारी का उद्देश्य भारत में शिक्षा परिदृश्य में क्रांति लाना है। ([Click here to read the article](#))

BILINGUAL

ADDA

gold

TEST PACK

for All Govt. Exams
(Bank, SSC, State, Teaching,
Defence & UPSC)

20000+ MOCK TESTS

- भारतीय रेलवे की 'गति शक्ति विश्वविद्यालय' (GSV) बड़ोदरा और वैश्विक विमानिकी महाशक्ति एयरबस ने हाल ही में एक महत्वपूर्ण सहयोग का आरंभ किया है, जिसका उद्देश्य भारतीय विमानन क्षेत्र को मजबूती देना है। इस साझेदारी को एक समझौते के माध्यम से दिल्ली के रेल भवन में हस्ताक्षर किया गया, जिससे भारत के विमानन उद्योग को नई ऊंचाइयों तक पहुँचाने में मदद मिलेगी। ([Click here to read the article](#))

Books and Authors

- हाल ही में लॉन्च किए गए ग्राफिक उपन्यास, 'अजय टू योगी आदित्यनाथ' ने एशिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स में स्थान हासिल करते हुए सबसे अधिक पुस्तक लॉन्च करके इतिहास रच दिया है। प्रसिद्ध लेखक शांतनु गुप्ता द्वारा लिखित यह उल्लेखनीय उपन्यास उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के जीवन पर आधारित है, जो विनम्र शुरुआत से लेकर राजनीतिक नेतृत्व के शिखर तक की उनकी यात्रा को दर्शाता है। ([Click here to read the article](#))
- राधिका अयंगर 'फायर ऑन द गंगा: लाइफ अमंग द डेड इन बनारस' की लेखिका हैं, जिसे हारपरकोलिनस द्वारा प्रकाशित किया गया। पुस्तक भारत में बनारस शहर (जिसे वाराणसी के रूप में भी जाना जाता है) की विशेष रूप से मृत्यु और मृत्यु के बाद के जीवन के साथ इसके संबंध की पड़ताल करती है। ([Click here to read the article](#))

Banking/Economy/Business News

- बजाज ऑटो की सहायक कंपनी, बजाज ऑटो कंज्यूमर फाइनेंस को अपने गैर-बैंकिंग वित्तीय संस्थान (एनबीएफसी) संचालन शुरू करने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) से विनियामक मंजूरी मिल गई है। यह महत्वपूर्ण विकास कंपनी को सार्वजनिक जमा स्वीकार किए बिना अपनी वित्तीय सेवाओं का विस्तार करने की अनुमति देता है। ([Click here to read the article](#))
- वैश्विक निवेश बैंक मार्गन स्टेनली (Morgan Stanley) ने वित्त वर्ष 2023-24 की अप्रैल-जून तिमाही में तेज वृद्धि के बाद पूरे वित्त वर्ष के लिए भारत की विकास दर को बढ़ाया है। मार्गन स्टेनली ने अब पूरे वित्त वर्ष में विकास दर 6.4 फीसदी रहने का अनुमान जताया है। इससे पहले मार्गन स्टेनली ने विकास दर 6.2 प्रतिशत रहने की बात कही थी। ([Click here to read the article](#))
- नेशनल एसेट रिकंस्ट्रक्शन कंपनी ऑफ इंडिया (NARCL) के अध्यक्ष कर्णम सेकर ने संस्था की संरचना और संचालन से संबंधित असहमति के कारण अपना इस्तीफा दे दिया। यह इस्तीफा एनएआरसीएल को भारत ऋण समाधान कंपनी लिमिटेड (आईडीआरसीएल) के साथ विलय करने के प्रस्ताव के बाद आया है। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय रिजर्व बैंक ने रियल एस्टेट को लेकर आंकड़े जारी किये हैं। बैंक ने बताया कि जुलाई में रियल एस्टेट के लिए लेने वाले बैंक लोन में 38 फीसदी की वृद्धि देखने को मिली है। यह वृद्धि सालाना तौर पर देखने को मिली है। रियल एस्टेट सेक्टर में बकाया लोन रिकॉर्ड 28 लाख करोड़ रुपये हो गया। इस डेटा से यह पता चलता है कि रियल एस्टेट सेक्टर तेज गति के साथ आगे बढ़ रहा है। देश के प्रमुख शहरों में आवास बिक्री में भी तेजी देखने को मिली है। ([Click here to read the article](#))

- राष्ट्रीय पेंशन प्रणाली (NPS) और अटल पेंशन योजना (Atal Pension Yojana (APY) के तहत प्रबंधन अधीन संपत्ति (एयूएम) 10 लाख करोड़ रुपए को पार कर गयी है। पेंशन कोष विनियामक एवं विकास प्राधिकरण (PFRDA) के चेयरमैन दीपक मोहंती ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि एयूएम का यह आंकड़ा 23 अगस्त को ही हासिल हो गया। इसे पांच लाख करोड़ रुपए से दोगुना होने में दो साल और 10 महीने लगे। ([Click here to read the article](#))
- केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने भारत में शिक्षा के स्तर में सुधार के लिए एक महत्वपूर्ण कदम के रूप में नई दिल्ली के कौशल भवन में मालवीय मिशन – शिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम की शुरुआत की। शिक्षा मंत्रालय के साथ साझेदारी में विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) द्वारा संचालित यह महत्वाकांक्षी परियोजना, देश के उच्च शिक्षा संस्थानों में संकाय क्षमता निर्माण और शिक्षक तैयारी कार्यक्रमों को बदलने का प्रयास करती है। ([Click here to read the article](#))
- देश में यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस (UPI) का इस्तेमाल काफी तेजी से बढ़ रहा है। लोग इसका इस्तेमाल छोटे से छोटे पेमेंट के लिए कर रहे हैं। देश में डिजिटलीकरण को बढ़ावा देने के लिए कई बैंक भी ग्राहकों को कई तरह की सुविधा दे रही है। देश में अब यूपीआई एटीएम को भी लॉन्च किया गया है। ([Click here to read the article](#))
- भारत के सबसे बड़े शुद्ध-प्ले क्रेडिट कार्ड जारीकर्ता एसबीआई कार्ड ने 'सिंपलीसेव मर्चेन्ट एसबीआई कार्ड' पेश किया है, जो सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) के लिए तैयार एक विशेष क्रेडिट कार्ड है। यह नया कार्ड एमएसएमई व्यापारियों की अल्पकालिक ऋण आवश्यकताओं को पूरा करने के साथ-साथ उन्हें विशेष लाभ प्रदान करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। सिंपलीसेव मर्चेन्ट एसबीआई कार्ड का आधिकारिक अनावरण मुंबई में ग्लोबल फिनटेक फेस्ट में हुआ, जिसमें भारतीय स्टेट बैंक के अध्यक्ष श्री दिनेश खारा ने सम्मान दिया। ([Click here to read the article](#))
- भारत के सबसे बड़े क्रेडिट कार्ड जारीकर्ता, SBI कार्ड ने अपने सुपर-प्रीमियम कार्ड 'AURUM' की नई विशेषताएं लॉन्च कीं, जो समाज के प्रीमियम वर्ग, जैसे हाई-नेट वर्थ वाले व्यक्तियों के लिए है। इस वृद्धि के साथ, AURUM कार्डधारक अपने खर्च के आधार पर सालाना 2 लाख रुपये तक का लाभ उठा सकेंगे। कार्ड कार्डधारकों के लिए असीमित अंतरराष्ट्रीय लाउंज एक्सेस प्रदान करता है, साथ ही मेहमानों के साथ चार अंतरराष्ट्रीय लाउंज विज़िट भी प्रदान करता है। इसके अलावा, कार्ड एक स्वागत उपहार के रूप में एक साल की क्लब मैरियट मेम्बरशिप को एक वेलकम गिफ्ट के रूप में भी प्रदान करता है। ([Click here to read the article](#))
- ऑनलाइन गेमिंग कंपनियों और कैसीनो द्वारा कर की गणना के लिए सरकार ने जीएसटी कानून में संशोधन को अधिसूचित किया है। वित्त मंत्रालय ने अधिसूचना जारी किया है। इसमें, ऑनलाइन गेमिंग और कसीनो द्वारा कर की गणना के लिए मूल्यांकन पद्धति का जिक्र है। बता दें, कर की गणना में संशोधन पिछले महीने हुई जीएसटी परिषद के निर्णय के आधार पर की गई है। यह परिवर्तन सीजीएसटी (तीसरा संशोधन) नियम, 2023 के माध्यम से सीजीएसटी नियम 2017 में संशोधन करके पेश किए गए हैं, जो सरकार द्वारा घोषित की जाने वाली तारीख से प्रभावी हैं। ([Click here to read the article](#))
- उपयोगकर्ताओं के लिए सुविधा और पहुंच बढ़ाने के उद्देश्य से एक महत्वपूर्ण कदम में, नेशनल पेमेंट्स कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया (एनपीसीआई) ने ग्लोबल फिनटेक फेस्ट के दौरान दो संवादात्मक भुगतान पहल का अनावरण किया। ये पहल, 'हैलो यूपीआई' और 'भारत बिलपे कनेक्ट', प्राकृतिक भाषा में बातचीत के माध्यम से निर्बाध डिजिटल लेनदेन की सुविधा की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। ([Click here to read the article](#))
- देश के सबसे बड़े ऋणदाता भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने 'नेशन फर्स्ट ट्रांजिट कार्ड' के लॉन्च के साथ आवागमन के अनुभव को बढ़ाने और डिजिटल भुगतान को बढ़ावा देने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। यह इनोवेटिव कार्ड ग्राहकों को निर्बाध और सुविधाजनक आवागमन अनुभव प्रदान करने के लिए डिज़ाइन किया गया है, जो एक ही कार्ड के माध्यम से परिवहन के विभिन्न तरीकों, जैसे मेट्रो, बसों, वॉटर फ़ेरी, पार्किंग और बहुत कुछ में आसान डिजिटल टिकट किराया भुगतान की पेशकश करता है। इसके अतिरिक्त, कार्ड का उपयोग खुदरा और ई-कॉमर्स भुगतान करने के लिए भी किया जा सकता है। ([Click here to read the article](#))

Appointments/Resignations

- भारतीय सूचना सेवा की वरिष्ठ अधिकारी डॉ. वसुधा गुप्ता ने आकाशवाणी और आकाशवाणी समाचार सेवा प्रभाग की प्रधान महानिदेशक का कार्यभार संभाल लिया है। वे अब तक आकाशवाणी की महानिदेशक के रूप में कार्य कर रही थीं। डॉ. वसुधा गुप्ता ने पिछले एक वर्ष में आकाशवाणी को सक्रिय और सुदृढ़ करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। 1989 बैच की अधिकारी डॉ. गुप्ता ने अपने 33 साल से अधिक समय के सेवाकाल में सूचना और प्रसारण मंत्रालय में विभिन्न पदों पर कार्य किया। वे पत्र सूचना कार्यालय की महानिदेशक भी रहीं। ([Click here to read the article](#))
- उदय कोटक ने कोटक महिंद्रा बैंक के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी के रूप में अपने पद से औपचारिक रूप से इस्तीफा दे दिया है, यह परिवर्तन 1 सितंबर 2023 से प्रभावी होगा। इस महत्वपूर्ण घटनाक्रम के बारे में बैंक ने 2 सितंबर को एक्सचेंजों को सूचित किया, जिससे भारतीय बैंकिंग में एक युग का अंत हो गया। हालांकि, श्री कोटक 31 दिसंबर 2023 को अपना कार्यकाल समाप्त होने तक संगठन के भीतर गैर-कार्यकारी निदेशक के रूप में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते रहेंगे। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय आईटी और तकनीकी व्यापार निकाय नासकॉम ने कॉग्निजेंट इंडिया के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक राजेश नांबियार को अपना नया चेयरपर्सन नियुक्त करने की घोषणा की। नांबियार माइक्रोसॉफ्ट इंडिया के पूर्व अध्यक्ष अनंत माहेश्वरी की जगह लेंगे। ([Click here to read the article](#))
- श्याम सुंदर गुप्ता ने मंगलवार, 5 सितंबर 2023 को मध्य रेलवे के प्रधान मुख्य परिचालन प्रबंधक के रूप में पदभार संभाला। उनकी नियुक्ति मुकुल जैन की सेवानिवृत्ति के बाद हुई है, जो 31 अगस्त, 2023 को इस पद से सेवानिवृत्त हुए थे। रेलवे सेवाओं में श्याम सुंदर गुप्ता का शानदार करियर और उनका व्यापक अनुभव उन्हें इस महत्वपूर्ण भूमिका के लिए एक मूल्यवान बनाता है। ([Click here to read the article](#))

- इंटरनेशनल एस्पोर्ट्स फेडरेशन (IESF) की आम सभा ने भारतीय खेल महासंघ (ईएसएफआई) के निदेशक और एशियाई एस्पोर्ट्स फेडरेशन के उपाध्यक्ष लोकेश सूजी को तीन साल के कार्यकाल के लिए अपनी सदस्यता समिति में चुना है। यह पहली बार है जब कोई भारतीय इंटरनेशनल एस्पोर्ट्स फेडरेशन की सदस्यता समिति का हिस्सा बना है। ([Click here to read the article](#))
- मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति (ACC) ने 1992 बैच के भारतीय प्रशासनिक सेवा (IAS) अधिकारी नीरज मित्तल को दूरसंचार विभाग में सचिव नियुक्त किया है। नीरज मित्तल वर्तमान में तमिलनाडु के सूचना प्रौद्योगिकी विभाग में मुख्य सचिव के पद पर हैं। इस पद से पहले, उन्होंने विश्व बैंक समूह में वरिष्ठ सलाहकार के रूप में काम किया और उन्होंने पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय में संयुक्त सचिव के रूप में भी सेवा किया। ([Click here to read the article](#))
- भारत की प्रसिद्ध सर्जिकल रोबोटिक फर्म एसएस इनोवेशन ने पद्मश्री डॉ. माइलस्वामी अन्नादुरई, जिन्हें भारत के मून मैन के रूप में जाना जाता है, को अपने निदेशक मंडल में निदेशक के रूप में नियुक्त करके एक महत्वपूर्ण घोषणा की है। इस नियुक्ति में भारतीय इकाई, एसएस इनोवेशंस प्राइवेट लिमिटेड और वैश्विक इकाई, एसएस इनोवेशन इंटरनेशनल दोनों शामिल हैं। इस रणनीतिक कदम का उद्देश्य सर्जिकल रोबोटिक्स और अत्याधुनिक प्रौद्योगिकियों के क्षेत्र में कंपनी की स्थिति को और मजबूत करना है। ([Click here to read the article](#))
- महिलाओं के फैशन ब्रांड W ने अनुष्का शर्मा को अपने ब्रांड एंबेसडर के रूप में शामिल किया। इस साझेदारी के साथ, ब्रांड अपने उच्च-डेसिबल उत्सव अभियान को लॉन्च करने की तैयारी करता है जो आधुनिकता की भावना के साथ उत्सव की गर्मजोशी को खूबसूरती से विलय करता है। अभियान हर त्योहार के बारे में बात करता है जिसमें एक कहानी होती है जो महिलाओं की कहानी का पर्याय है। यह महिलाओं के हर उत्सव के केंद्र होने के सार को दर्शाता है, जिससे महिलाओं को अपने व्यक्तित्व को संजोने और 'अपनी कहानी का जश्न मनाने' का आग्रह किया जाता है। ([Click here to read the article](#))

TEST SERIES

BILINGUAL

VIDEO SOLUTIONS



IBPS 2023
CLERK MAINS

100+ Total Tests | eBooks

Defence News

- भारतीय वायु सेना (IAF) ने अपना वार्षिक मेगा प्रशिक्षण अभ्यास, त्रिशूल शुरू कर दिया है, जो इसकी परिचालन तत्परता और क्षमताओं को बढ़ाने के उद्देश्य से एक महत्वपूर्ण कार्यक्रम है। यह व्यापक अभ्यास पश्चिमी वायु कमान (डब्ल्यूएसी) द्वारा आयोजित किया जाता है और कश्मीर के लेह से लेकर राजस्थान के नाल तक एक विशाल भौगोलिक क्षेत्र तक फैला हुआ है। ([Click here to read the article](#))
- 25 और 26 सितंबर 2023 को गाजियाबाद के हिंडन एयरफोर्स स्टेशन पर भारत ड्रोन शक्ति (Bharat Drone Shakti) का आयोजन हो रहा है। इसे भारतीय वायुसेना (IAF) और ड्रोन फेडरेशन ऑफ इंडिया (DFI) मिलकर कर रहे हैं। इन दो दिनों में यहां पर भारतीय ड्रोन उद्योग 50 से अधिक लाइव हवाई प्रदर्शन करेगा। इसमें सर्वेक्षण ड्रोन, कृषि ड्रोन, आग दमन ड्रोन, सामरिक निगरानी ड्रोन, हेवी-लिफ्ट लॉजिस्टिक्स ड्रोन, लोटरिंग मूनिशन सिस्टम का प्रदर्शन, ड्रोन समूह और काउंटर-ड्रोन के साथ-साथ 75 से अधिक ड्रोन स्टार्ट-अप और कॉरपोरेट्स की भागीदारी होगी। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय नौसेना का INS सुमेधा 'एक्सरसाइज ब्राइट स्टार-23' में भाग लेने के लिए इजिप्ट के पोर्ट अलेक्जेंड्रिया पहुंचा। बहुराष्ट्रीय त्रि-सेवा सैन्य अभ्यास के इस संस्करण में 34 देशों की भागीदारी देखी जाएगी। यह मध्य पूर्व और उत्तरी अफ्रीका क्षेत्र में अब तक का सबसे बड़ा संयुक्त सैन्य अभ्यास है। इजिप्ट में आयोजित यह संयुक्त सैन्य अभ्यास, भारतीय नौसेना के लिए एक ऐतिहासिक मील का पत्थर है और साझेदार देशों के साथ भारत के राजनयिक और रणनीतिक संबंधों को मजबूत करता है। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय और फ्रांस की नौसेना के द्विपक्षीय अभ्यास के 21वें संस्करण का दूसरा चरण, वरुण (वरुण -23) अरब सागर में आयोजित किया गया। अभ्यास में दोनों पक्षों के गाइडेड मिसाइल फ्रिगेट, टैंकर, समुद्री गश्ती विमान और संयुक्त हेलीकॉप्टरों ने भाग लिया। ([Click here to read the article](#))

Awards and Recognitions

- टाटा इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंसेज (TISS) के स्कूल ऑफ मैनेजमेंट एंड लेबर स्टडीज के डीन, मुंबई प्रोफेसर सत्यजीत मजूमदार को उद्यमिता को बढ़ावा देने और मजबूत करने में उनके काम के लिए 'एंटरप्रेन्योरशिप ट्रेनर, एजुकएटर और मेंटर के लिए डॉ वी जी पटेल मेमोरियल अवार्ड -2023' प्राप्त हुआ है। पटेल को भारत में उद्यमिता आंदोलन के जनक के रूप में व्यापक रूप से स्वीकार किया जाता है। ([Click here to read the article](#))
- भारतीय-अमेरिकी कैंसर डॉक्टर और शोधकर्ता डॉ. सिद्धार्थ मुखर्जी की किताब को लंदन में प्रतिष्ठित 50,000 पाउंड के बेली गिफोर्ड पुरस्कार के लिए नॉन-फिक्शन की महत्वपूर्ण 13-किताबों की लॉन्गलिस्ट में शामिल किया गया है। 'द सॉन्ग ऑफ द सेल: एन एक्सप्लोरेशन ऑफ मेडिसिन एंड द न्यू ह्यूमन' किताब में हाइलाइट किया गया है कि कैसे सेल्युलर शोध ने मेडिसिन को क्रांतिकारी बनाया है, जिससे अल्जाइमर्स और एड्स जैसी जीवन को परिवर्तित कर देने वाली बीमारियों का इलाज संभव हो गया है। ([Click here to read the article](#))

- उदयपुर की प्रवीणा अंजना को मिस इंटरनेशनल इंडिया 2023 का ताज पहनाया गया है, जिससे उन्होंने इस अक्टूबर में जापान में मिस इंटरनेशनल पेजेंट में भारत का प्रतिनिधित्व करने के लिए अपना स्थान हासिल किया। 23 वर्षीय अंजना पेशे से चार्टर्ड अकाउंटेंट हैं, जिन्हें बचपन से ही फैशन और सौंदर्य में दिलचस्पी है। उन्होंने कम उम्र में मॉडलिंग शुरू कर दी थी और विभिन्न सौंदर्य प्रतियोगिताओं में भाग लिया है, हाल ही में अगस्त में मिस डिवाइन ब्यूटी 2023 पेजेंट जीता। ([Click here to read the article](#))

Summits and Conferences News

- 2023 में दिल्ली में जी20 शिखर सम्मेलन एक महत्वपूर्ण अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम है जो विभिन्न वैश्विक मुद्दों पर चर्चा करने के लिए सदस्य देशों और अतिथि देशों के नेताओं को एक साथ लाता है। नई दिल्ली में अगले महीने G20 शिखर सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। इसे लेकर तैयारियां जोरों पर हैं। सुरक्षा के भी कड़े इंतजाम किए गए हैं। भारत इस समय G20 का अध्यक्ष है। ([Click here to read the article](#))
- 43वां आसियान शिखर सम्मेलन (ASEAN summit) जकार्ता में आयोजित किया जा रहा है। यह सम्मेलन 5 से 7 सितंबर, 2023 तक चलेगा। यह बैठक दक्षिण चीन सागर में बढ़ते तनाव के बीच हो रही है, जब चीन ने कुछ आसियान सदस्यों द्वारा विवादित बड़े हिस्से पर दावा करते हुए एक नया नक्शा जारी किया, जिसके बाद इन राज्यों ने विरोध प्रदर्शन शुरू कर दिया। सिंगापुर के प्राइम मिनिस्टर ली सीन लूंग समिट में एक डेलिगेशन को लीड करेंगे और ब्लॉक के नेता दूसरे मुद्दों के अलावा म्यांमार क्राइसिस पर चर्चा करेंगे। ([Click here to read the article](#))
- दिल्ली में आगामी G20 शिखर सम्मेलन की तैयारी में, भारत सरकार ने G20 इंडिया मोबाइल ऐप का अनावरण किया है, जो एक डिजिटल टूल है जिसे मंत्रियों सहित सभी आगंतुकों के लिए बातचीत की सुविधा और बहुमूल्य जानकारी प्रदान करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। विदेश मंत्रालय द्वारा बनाए गए इस अभिनव ऐप का उद्देश्य प्रतिभागियों और उपस्थित लोगों के लिए शिखर सम्मेलन के अनुभव को बेहतर बनाना है। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी की हालिया घोषणा में, मंत्रियों से विदेशी प्रतिनिधियों के साथ संचार को बढ़ावा देने में इसकी भूमिका पर जोर देते हुए ऐप डाउनलोड करने का आग्रह किया गया था। ([Click here to read the article](#))
- इंडोनेशिया के जकार्ता में वार्षिक आसियान-भारत समिट के दौरान, भारतीय प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने तिमोर-लेस्ते के साथ भारत के राजनयिक संबंधों के संबंध में एक महत्वपूर्ण घोषणा की। भारत ने तिमोर-लेस्ते में एक दूतावास खोलने का फैसला किया है, जो ASEAN (दक्षिण पूर्व एशियाई राष्ट्रों के संगठन) क्षेत्र के साथ संबंधों को मजबूत करने की अपनी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। ([Click here to read the article](#))

Sports News

- मैक्स वर्स्टापेन ने इटालियन ग्रैंड प्रिक्स जीता है और उन्होंने फॉर्मूला 1 इतिहास में सबसे अधिक जीत का एक नया रिकॉर्ड बनाया है, जिसमें 10 जीतों का सिलसिला है। सर्जियो पेरेज ने अंतिम चरण में फेरारी के ड्राइवर के साथ कड़े मुकाबले के बाद कार्लोस सैंज को हराकर रेड बुल को 1-2 से आगे कर दिया। ([Click here to read the article](#))
- हॉकी में, भारत ने फाइनल में पाकिस्तान को पेनल्टी शूटआउट में हराकर ओमान के सलालाह में पहला पुरुष हॉकी फाइनल एशिया कप 2023 जीता। यह जीत एफआईएच पुरुष हॉकी 5 विश्व कप ओमान 2024 के लिए एशिया के क्वालीफाइंग टूर्नामेंट के रूप में भी काम करती है। इसके बाद, भारत ने एफआईएच पुरुष हॉकी 5 विश्व कप ओमान 2024 के लिए क्वालीफाई किया। ([Click here to read the article](#))
- कनाडा की डेनिएल मैकगेही किसी अंतरराष्ट्रीय मैच में खेलने वाली पहली ट्रांसजेंडर क्रिकेटर बनेंगी। वह अगले महीने बांग्लादेश में 2024 महिला टी20 विश्व कप के लिए एक क्षेत्रीय क्वालीफाइंग टूर्नामेंट में टीम का प्रतिनिधित्व करेंगी। 29 वर्षीय सलामी बल्लेबाज मैकगेही को पुरुष से महिला ट्रांसजेंडर खिलाड़ियों के लिए आईसीसी की पात्रता नियमों को पूरा करने के बाद क्वालीफाइंग टूर्नामेंट के लिए कनाडा की महिला टीम में जगह दी गई है। ([Click here to read the article](#))
- थाईलैंड की महिला क्रिकेट टीम की स्टार स्पिनर नट्टाया बूचाथम ने ICC महिला T20 विश्व कप एशिया क्षेत्र प्रमुख क्वैलीफायर में 4 सितंबर को कुवैत के खिलाफ अपने तीन विकेटों के साथ इतिहास बनाया। नट्टाया ने T20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 100 विकेट पूरा कर लिए, जिससे वह पहली महिला या पुरुष क्रिकेटर बन गईं जो अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 100 विकेट की सीमा को पार करने में कामयाब हुईं। ([Click here to read the article](#))
- अमूल को 23 सितंबर से 8 अक्टूबर 2023 तक चीन के हांगजो में होने वाले 19 वें एशियाई खेलों 2022 के लिए भारतीय दल के ऑफिसियल स्पॉन्सर के रूप में नामित किया गया है। इस एसोसिएशन के हिस्से के रूप में, अमूल खिलाड़ियों के प्रयासों का जश्न मनाने के लिए अपने संचार में एकीकृत लोगो का उपयोग करेगा। अमूल ने लंदन 2012 ओलंपिक के बाद से ओलंपिक, राष्ट्रमंडल खेलों और एशियाई खेलों में सभी भारतीय दल के लिए भारतीय ओलंपिक संघ के माध्यम से भारतीय खिलाड़ियों के साथ भागीदारी की है। ([Click here to read the article](#))
- पहली बार, चेन्नई "स्ट्रीट 20" का मेजबान शहर होगा, जो एक अविश्वसनीय रूप से हृदयस्पर्शी क्रिकेट टूर्नामेंट है जो विशेष रूप से सड़क पर रहने वाले बच्चों के लिए समर्पित है, जिसका लक्ष्य क्रिकेट प्रेमियों और बच्चों के अधिकारों की वकालत करने वालों दोनों के दिलों को समान रूप से आकर्षित करना है। ([Click here to read the article](#))

- गोवा के राज्यपाल श्री. पी.एस. श्रीधरन पिल्लई ने 37 वें राष्ट्रीय खेलों की शुरुआत को चिह्नित करने के लिए आधिकारिक तौर पर मशाल (मशाल) की शुरुआत की। यह शानदार आयोजन खेल और युवा कार्य मंत्रालय, गोवा के सहयोग से स्पोर्ट्स अथॉरिटी ऑफ गोवा के एक साथ कार्ययोजित किया गया था, जो राज भवन, डोनापौला के दरबार हॉल में हुआ। इस समारोह में डॉ. प्रमोद सावंत, मुख्यमंत्री, श्री. गोविंद गाडे, खेल और युवा कार्य मंत्री, श्री. श्रीपद नाइक, पर्यटन के राज्य मंत्री, और कई अन्य विशिष्ट मेहमानों शामिल थे। ([Click here to read the article](#))

Schemes and Committees News

- जल जीवन मिशन (जेजेएम) ने 13 करोड़ ग्रामीण परिवारों को नल कनेक्शन प्रदान करके एक और उपलब्धि हासिल की है। 'गति और पैमाने' के साथ काम करते हुए, जीवन बदल देने वाले मिशन ने अगस्त, 2019 में मिशन की शुरुआत में केवल 3.23 करोड़ घरों में ग्रामीण नल कनेक्शन प्रदान किये थे जो 4 वर्षों में बढ़कर 13 करोड़ पर पहुंच चुका है। जल जीवन मिशन की घोषणा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 15 अगस्त, 2019 को 73वें स्वतंत्रता दिवस पर लाल किले की प्राचीर से की थी। ([Click here to read the article](#))
- प्रयागराज पुलिस ने अपने समुदाय में वरिष्ठ नागरिकों की सुरक्षा और कल्याण सुनिश्चित करने की दिशा में एक सक्रिय कदम उठाया है। उन्होंने हाल ही में 'सवेरा' योजना शुरू की है, जिसका उद्देश्य प्रयागराज जोन के भीतर सात जिलों में रहने वाले वरिष्ठ नागरिकों को स्वास्थ्य और अन्य आपात स्थितियों के दौरान आवश्यक सेवाएं प्रदान करना है। इस पहल ने महत्वपूर्ण ध्यान और भागीदारी प्राप्त की है, जिसमें पिछले तीन दिनों में 700 से अधिक वरिष्ठ नागरिकों ने पंजीकरण कराया है। ([Click here to read the article](#))
- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने बैटरी एनर्जी स्टोरेज सिस्टम (BESS) के विकास के लिए व्यवहार्यता अंतर वित्तपोषण (VGF) योजना को मंजूरी दे दी है। मंजूर की गयी योजना में 2030-31 तक 4,000 MWh की BESS परियोजनाओं के विकास की परिकल्पना की गई है, जिसमें VGF के अंतर्गत बजटीय सहायता के रूप में पूंजीगत लागत की 40 प्रतिशत तक की वित्तीय सहायता शामिल है। ([Click here to read the article](#))

- केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कानूनी सलाह के लिए टेली-लॉ 2.0 लॉन्च किया। "टेली-लॉ" डॉक्यूमेंट्री की स्क्रीनिंग, जिसमें 2017 से 2022 तक टेली-लॉ की यात्रा को दर्शाया गया है। "टेली-लॉ-2.0" का लॉन्च, जो टेली-लॉ और न्याय बंधु ऐप को जोड़ता है, साथ ही एक सूचनात्मक ई-ट्यूटोरियल भी जारी किया गया। ([Click here to read the article](#))


Science and Technology News

- हैदराबाद स्थित रोबोटिक्स कंपनी ग्रेने रोबोटिक्स ने कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) द्वारा संचालित एक अभिनव स्वायत्त एंटी-ड्रोन प्रणाली इंद्रजाल विकसित की। इंद्रजाल प्रणाली भारत में अपनी तरह की पहली प्रणाली है और इसे परमाणु प्रतिष्ठानों और तेल रिग जैसी महत्वपूर्ण सुविधाओं के साथ-साथ बड़े क्षेत्रों, संभावित रूप से पूरे शहरों को विभिन्न ड्रोन खतरों से बचाने के लिए डिज़ाइन किया गया है। ([Click here to read the article](#))
- जापान ने अपने चंद्र अन्वेषण अंतरिक्ष यान 'मून स्लाइपर' को एक स्वदेशी H-IIA रॉकेट पर लॉन्च किया है, जिससे अगले साल की शुरुआत में चंद्रमा पर उतरने वाला दुनिया का पांचवां देश बनने का रास्ता साफ हो गया है। जापान एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी (JAXA) ने कहा कि रॉकेट ने योजना के अनुसार दक्षिणी जापान के तनेगाशिमा अंतरिक्ष केंद्र से उड़ान भरी और स्मार्ट लैंडर फॉर इन्वेस्टिगेशन मून (SLIM) को सफलतापूर्वक छोड़ा। ([Click here to read the article](#))
- सीएसआईआर-एनआईएससीपीआर का एक सप्ताह एक लैब कार्यक्रम 11 सितंबर से 16 सितंबर 2023 तक चलेगा, इस दौरान सीएसआईआर-एनआईएससीपीआर जनता के लिए उपलब्ध होगा और इस दौरान लोग इन विभागों को देख सकेंगे और इनकी शैक्षणिक और अनुसंधान पहल से परिचित हो सकेंगे। कार्यक्रम में विज्ञान संचार और विज्ञान और प्रौद्योगिकी आधारित नीति अनुसंधान से संबंधित विषयों पर लोकप्रिय व्याख्यान, प्रदर्शन, कार्यशालाएं, कठपुतली शो, क्विज़, प्रतियोगिताएं और प्रदर्शनियां भी शामिल भी आयोजित की जाएंगी। ([Click here to read the article](#))

Important Days News

- हर साल 5 सितंबर को अंतरराष्ट्रीय दान दिवस यानी इंटरनेशनल चैरिटी डे मनाया जाता है। इस दिन भारत में शिक्षक दिवस भी मनाया जाता है। इसे सबसे पहली बार हंगरी में मनाया गया था। इसके बाद संयुक्त राष्ट्र संघ ने 2012 में हर साल 5 सितंबर को अंतरराष्ट्रीय दान दिवस मनाने की घोषणा की। उस समय से हर साल 5 सितंबर को अंतरराष्ट्रीय दान दिवस मनाया जाता है। इसका उद्देश्य जरूरतमंदों की सहायता करना है। ([Click here to read the article](#))
- अंतरराष्ट्रीय पुलिस सहयोग दिवस 7 सितंबर को प्रतिवर्ष आयोजित संयुक्त राष्ट्र द्वारा मनाया जाता है। यह इंटरपोल की स्थापना को मनाने और शांति, सुरक्षा और न्याय बनाए रखने में दुनिया भर से कानून प्रवर्तन की भूमिका को उजागर करने के लिए बनाया गया था। मानव इतिहास के अधिकांश समय के लिए, विभिन्न देशों के कानूनी प्रशासन के बीच सहयोग अक्सर मामूली तौर पर मामूली मामलों के आधार पर आयोजित होता था। दुनिया का पहला अंतरराष्ट्रीय कानूनी प्रशासन सहयोग का पहला प्रयास था, जो 1851 में स्थापित हुआ था, और यह जर्मन राज्यों के पुलिस यूनियन था। ([Click here to read the article](#))

TEST SERIES
BILINGUAL
VIDEO SOLUTIONS



IBPS PO 2023
PRELIMS + MAINS

200+ Total Tests | eBooks

- भारत सरकार ने ULLAS-नव भारत साक्षरता कार्यक्रम के बारे में सभी हितधारकों/लाभार्थियों/नागरिकों के बीच जागरूकता पैदा करने के लिए अंतरराष्ट्रीय साक्षरता दिवस मनाने के लिए 1 सितंबर से 8 सितंबर 2023 तक साक्षरता सप्ताह आयोजित करने का निर्णय लिया है। सप्ताह भर चलने वाले साक्षरता अभियान से लोगों में कर्तव्यबोध और जनभागीदारी की भावना को दिलाने के लिए अवसर प्रदान करेगा, और हर नागरिक में यह भावना उत्पन्न करेगा कि वह राष्ट्र का हर हिस्सा है। इस दृष्टिकोण से यह योजना प्रचलित होगी और हमें भारत को पूरी तरह से साक्षर बनाने का लक्ष्य प्राप्त करने में मदद करेगा। ([Click here to read the article](#))
- नीले आसमान के लिए स्वच्छ हवा का अंतरराष्ट्रीय दिवस प्रतिवर्ष 7 सितंबर को इस तथ्य की मान्यता में मनाया जाता है कि स्वच्छ हवा लोगों के स्वास्थ्य और दिन-प्रतिदिन के जीवन के लिए महत्वपूर्ण है, जबकि वायु प्रदूषण मानव स्वास्थ्य के लिए सबसे बड़ा पर्यावरणीय जोखिम है और विश्व स्तर पर मृत्यु और बीमारी के मुख्य कारणों में से एक है। ([Click here to read the article](#))
- इंटरनेशनल लिटरेसी डे को हर साल 8 सितंबर को मनाया जाता है ताकि मानव अधिकारों के लिए साक्षरता के महत्व को प्रोत्साहित किया जा सके, और साक्षर और सतत समाज को बढ़ावा दिया जा सके। यह दिन संयुक्त राष्ट्र शैक्षिक, वैज्ञानिक, और सांस्कृतिक संगठन (UNESCO) द्वारा पूरी दुनिया के स्तर पर, क्षेत्रीय, राष्ट्रीय, और स्थानीय स्तर पर मनाया जाता है। ([Click here to read the article](#))
- विश्व भौतिक चिकित्सा दिवस या विश्व फिजियोथेरेपी दिवस 2023 हर साल 8 सितंबर को मनाया जाता है। यह स्वास्थ्य और कल्याण को बढ़ावा देने में भौतिक चिकित्सा और फिजियोथेरेपिस्ट के महत्वपूर्ण योगदान को पहचानता है और मनाता है। ([Click here to read the article](#))
- 9 सितंबर को विश्व स्तर पर शिक्षा को हमले से बचाने के लिए अंतरराष्ट्रीय दिवस मनाया (International Day to Protect Education from Attack) जाता है। साल 2020 में पहली बार शिक्षा को हमले से बचाने के लिए अंतरराष्ट्रीय दिवस मनाने की घोषणा की गई थी। इस दिवस का मुख्य उद्देश्य छात्रों और शिक्षकों के लिए सुरक्षा और सुरक्षा के स्थानों के रूप में स्कूलों की सुरक्षा के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाना और सार्वजनिक एजेंडे के शीर्ष पर शिक्षा को बनाए रखने की आवश्यकता है। ([Click here to read the article](#))

New Launch **Hinglish**

BANK

Test Mate

IBPS | RBI | SBI & others

2800+ Total Tests

Obituaries News

- क्रिकेट में तटस्थ अंपायरिंग करने वाले पहले अंपायरों में शामिल भारत के पीलू रिपोर्टर का निधन हो गया। वे 84 साल के साथ थे। वे मस्तिष्क संबंधी विकारों से जूझ रहे थे, जिसके कारण लंबे समय तक वे बिस्तर पर पड़े रहे। ([Click here to read the article](#))
- ज़िम्बाब्वे के पूर्व क्रिकेट कैप्टन हीथ स्ट्रीक का निधन हो गया है, उनकी आयु 49 वर्ष थी, जिन्होंने लम्बे समय तक कोलन और लिवर कैंसर के साथ लड़ा। स्ट्रीक, जो बुलावायो में पैदा हुए थे, क्रिकेट के विशेषज्ञ के रूप में विख्यात थे, विशेष रूप से उनके दुर्बल क्रिकेटर के रूप में मशहूर थे। उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में ज़िम्बाब्वे के सभी समय के लिए विकेट-टेकर का दर्जा रखा, उन्होंने 216 विकेट लिए और औसत 28.14 के साथ। इसके अलावा, उन्होंने टेस्ट मैचों में 1990 रन बनाए और औसत 22.35 के साथ। वन डे इंटरनेशनल्स (ODIs) में, स्ट्रीक ने 239 विकेट लिए और औसत 29.82 के साथ 2,943 रन बनाए। ([Click here to read the article](#))
- त्रिपुरा में 56 संगठनों का एक गठबंधन, 'रोमन स्क्रिप्ट फॉर कोकबोरोक चोबा' के बैनर तले, कोकबोरोक भाषा के लिए रोमन लिपि को अपनाने की मांग को लेकर सड़कों पर उतर आया है। यह कदम राज्य में स्वदेशी समुदाय द्वारा अपनी मूल भाषा को संरक्षित और बढ़ावा देने के दशकों के प्रयासों की परिणति के रूप में आता है। ([Click here to read the article](#))
- भारत के मून मिशन चंद्रयान-3 (Chandrayaan-3) में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाली भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (ISRO) की वैज्ञानिक एन वलारमथी (N Valarmathi) का निधन हो गया। तमिलनाडु के अरियालुर की मूल निवासी वलारमथी का शनिवार शाम को चेन्नई में दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गई। वह ISRO के मिशन लॉन्चिंग के लिए काउंटडाउन की पीछे की आवाज थीं। 14 जुलाई को लॉन्च किया गया बेहद सफल चंद्रयान-3 उनके लिए अंतिम उलटी गिनती साबित हुआ। ([Click here to read the article](#))
- सादगी और गहराई की प्रतीक प्रसिद्ध हिंदुस्तानी शास्त्रीय गायिका मालिनी राजुरकर का हैदराबाद के एक अस्पताल में निधन हो गया। वह 82 वर्ष की थीं और उम्र संबंधी बीमारियों से पीड़ित थीं। उन्होंने भारत के प्रमुख संगीत समारोहों में प्रदर्शन किया है, जिनमें गुनीदास सम्मेलन (मुंबई), तानसेन समारोह (ग्वालियर), सवाई गंधर्व महोत्सव (पुणे), और शंकर लाल महोत्सव (दिल्ली) शामिल हैं। वह विशेष रूप से टप्पा और तराना शैली पर अपनी पकड़ के लिए प्रसिद्ध हैं। उन्होंने हल्का संगीत भी गाया है। ([Click here to read the article](#))
- विशेष सुरक्षा समूह (एसपीजी) के निदेशक अरुण कुमार सिन्हा का 6 सितंबर 2023 को गुरुग्राम के एक अस्पताल में निधन हो गया। वह 61 वर्ष के थे। 1987 बैच के केरल कैडर के आईपीएस अफसर रहे सिन्हा को हाल ही में एसपीजी के निदेशक के तौर पर एक साल का एक्सटेंशन दिया गया था। ([Click here to read the article](#))

Miscellaneous News

- तमिलनाडु राज्य में सलेम जिले ने अपने साबूदाना उत्पादन के लिए प्रशंसा प्राप्त की है, जिसे व्यापक रूप से साबूदाना के रूप में मान्यता प्राप्त है। सलेम सागो, जिसे स्थानीय रूप से जाववारिसी के रूप में जाना जाता है, टैपिओका की जड़ों से निकाले गए गीले स्टार्च पाउडर से प्राप्त होता है। भारतीय टैपिओका की जड़ों में लगभग 30-35% स्टार्च सामग्री होती है। ([Click here to read the article](#))

Static Takeaways

- कॉर्निंग इनकॉर्पोरेटेड के अध्यक्ष और सीईओ: वेंडेल पी. वीक्स
- कॉर्निंग इनकॉर्पोरेटेड का मुख्यालय: कॉर्निंग, न्यूयॉर्क, यू.एस.
- उत्तराखंड के मुख्य सचिव: एसएस संधू
- बीईएल के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक: भानु प्रकाश श्रीवास्तव
- IAI के अध्यक्ष और सीईओ: श्री बोअज़ लेवी
- भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड की स्थापना: 1954 में
- इज़राइल एयरोस्पेस इंडस्ट्रीज की स्थापना: 1953 में
- एनएआरसीएल प्रबंध निदेशक: एन सुंदर
- IDRCL के मुख्य कार्यकारी: अविनाश कुलकर्णी
- अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक पुलिस आयोग मुख्यालय: ल्योन, फ्रांस
- अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक पुलिस आयोग की स्थापना: 7 सितंबर 1923, वियना, ऑस्ट्रिया
- अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक पुलिस आयोग के अध्यक्ष: अहमद नासर अल-रायसी
- केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय मंत्री: श्री धर्मेन्द्र प्रधान
- Adobe के उपाध्यक्ष और प्रबंध निदेशक: प्रतिवा महापात्रा
- केंद्रीय नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय (एमएनआरई) मंत्री: आर के सिंह
- अमूल संस्थापक: वर्गीस कुरियन, त्रिभुवनदास किशिभाई पटेल;
- अमूल मुख्यालय: आनंद, गुजरात;
- अमूल की स्थापना: 14 दिसंबर 1946।
- इंडसइंड बैंक लिमिटेड के प्रबंध निदेशक और सीईओ: सुमंत कठपालिया

- इंटरनेशनल ईस्पोर्ट्स फेडरेशन की स्थापना: 11 अगस्त 2008;
- इंटरनेशनल ईस्पोर्ट्स फेडरेशन मुख्यालय: बुसान, दक्षिण कोरिया;
- इंटरनेशनल ईस्पोर्ट्स फेडरेशन के अध्यक्ष: व्लाद मैरिनेस्कु.
- जापान एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी (JAXA) की स्थापना: 1 अक्टूबर 2003;
- जापान एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी (JAXA) अध्यक्ष: यामाकावा हिरोशी;
- जापान एयरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी (JAXA) मुख्यालय: चोफू, टोक्यो, जापान।
- मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री: शिवराज सिंह चौहान;
- मध्य प्रदेश की राजधानी: भोपाल;
- मध्य प्रदेश आधिकारिक फल: आम;
- मध्य प्रदेश के राज्यपाल: मंगूभाई सी. पटेल.
- एसबीआई कार्ड के एमडी और सीईओ: श्री अभिजीत चक्रवर्ती
- एसबीआई कार्ड मुख्यालय: गुरुग्राम
- एसबीआई कार्ड सीईओ: राम मोहन राव अमारा (30 जनवरी 2021-)
- एसबीआई कार्ड मूल संगठन: भारतीय स्टेट बैंक
- एसबीआई कार्ड की स्थापना: अक्टूबर 1998 मुख्यालय: गुरुग्राम

TEST SERIES
BILINGUAL



NIACL AO 2023
GENERALIST (SCALE-I)
PRELIMS + MAINS

160+ TOTAL TESTS